

# 二手房交易营改增落定 未满两年按5%全额征收

税费负担有所减轻,100万的房子少缴2400元税;满两年的免征增值税

昨天傍晚,财政部与国税总局下发了《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》,经国务院批准,自2016年5月1日起,在全国范围内全面推开营业税改征增值税(以下称营改增)试点,建筑业、房地产业、金融业、生活服务业等全部营业税纳税人,纳入试点范围,由缴纳营业税改为缴纳增值税。针对大家关注的二手房营改增问题,《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》对税率进行了明确,简言之,就是二手房营业税5%改为按增值税5%进行缴纳,按照目前政策,2年以上普通住宅已经免征,对于不满2年的,虽然税率没有变化,但税种改变,负担有所减轻。

现代快报记者 马乐乐 张瑜

## 营改增后,个人二手房仍按5%征税

根据《营业税改征增值税试点有关事项的规定》,对销售不动产,则明确一般纳税人销售其2016年4月30日前取得(不含自建)的不动产,可选择适用简易计税方法,以取得的全部价款和价外费用减去该项不动产购置原价或者取得不动产时作价后的余额为销售额,按照5%的征收率计算应纳税额。

其他个人销售其取得(不含自建)的不动产(不含其购买的住房),应以取得的全部价款和价外费用减去该项不动产购置原价或者取得不动产时作价后的余额为销售额,按照5%的征收率计算应纳税额。个人出租住房,应按照5%的征收率减按1.5%计算应纳税额。

而《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》则公布了

40种免征增值税情形,以及一系列扣减增值税的规定,中间就提到了个人将购买不足2年的住房对外销售的情况。政策规定,像是江苏作为北上广深以外的地区,个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。

而北上广深的二手房营改增规定有所不同:个人购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的非普通住房对外销售的,以销售收入减去购买住房价款后的差额按照5%的征收率缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的普通住房对外销售的,免征增值税。

## 二手房交易税率从5.6%变成了5%?

在很多人看来,目前二手房交易营业税一般都是按照5.6%的税率缴纳的,而这次营改增后,增值税税率变成了5%。这是否意味着纳税人可以少缴0.6个点的税了呢?昨天,记者咨询了相关税务人员以及查阅营业税相关规定,得知这种理解其实是错误的,目前大家常说的5.6%的二手房营业税并不准确。

这到底是怎么回事呢?现代快报记者了解到,根据营业税的相关规定,不动产税目营业税的税率其实为5%,此外,

还包括三项附加,即:城市维护建设税为营业税额的7%,教育费附加为营业税额的3%,以及地方教育附加费为营业税额的2%。三项附加都是以营业税为基数计算,所以总计税率=5%+5%×(7%+3%+2%)=5.6%,这才是5.6%的由来。

由此来看,这次营改增后,二手房交易税率其实没有变化,而以上提到的0.6个点的三项附加依然还是要缴纳的,所以老百姓也不用担心会额外增加负担。



制图 雷小露

## 算账

### 100万的房子 少缴2400元税

既然营业税是5%,增值税征收率也是5%,看上去税率是一样的,难道纳税人的税负会有区别吗?税法专家表示,考虑到价税分离部分,营改增后纳税人其实是减负的,营改增后也就意味着,计算增值税税额时,应该将含税价款中所含的增值税先扣除掉,用不含税价乘以征收率。

南京问策商业管理顾问有限公司总经理苏晓晴告诉现代快报记者,因为多年在零售行业与增值税打交道比较多,对增值税的计算也比较熟悉,他特地给记者算了一笔账:

按照规定2年内对外销售是按照全额来征收,如果出售2年内房屋销售额总价100万元,此前按5%营业税税率缴营业税是5万元(不含附加);现在根据增值税来算,(增值税计算公式:不含税销售额×(1+税率)=含税销售额;不含税销售额×税率=应纳税额),即:100万是含税销售额,要计算不含税销售额那就是:100/(1+0.05)=95.24(不含税销售额),而不含税销售额95.24×0.05=4.76万元(不含附加),也即4.76万元就是增值税额,相比此前的营业税减少了0.24万元。

## 相关新闻

### 深圳、上海楼市政策收紧,南京会跟进吗

昨天,深圳经济特区金融学会下发了《关于加强个人住房贷款风险控制措施的决议》的通知,表示将在深圳收紧房贷;上海则宣布将在今天上午召开新闻发布会,发布“促进房地产市场平稳健康发展的相关举措”。种种迹象显示,一线城市房价有可能遭遇政策的收紧,近来房价涨幅不小的南京,是否也会收紧?

据了解,此次深圳经济特区金融学会通过的决议主要内容有:合理把握住房贷款规模;避免无序的价格竞争;严格控制“首付贷”;认真核实购房者的婚姻状况;加强购房人偿债能力审查;实行差别化的住房贷款条件;住房贷款申请日前两年内有两次住房贷款记录的,应拒绝受理。

除了深圳,上海的楼市政策也传来冷风。上海市政府新闻办昨天发出采访通知称,将在今天上午10点召开新闻发布会,介绍

上海促进房地产市场平稳健康发展相关举措。此前,市场上已经传出诸多版本,包括对首套房的认定从严,非普通二套房首付比例提升,限购政策收紧等。

昨天晚上,上海市房地产交易中心网站公告显示:今日因房地产开发企业集中网上签约,造成新建商品房合同备案系统响应缓慢。因此,网上合同备案系统签约时间延长至24时。

那么,南京楼市政策是否会收紧?“南京已经在有意识地暗中收紧,再出政策的可能性不大。”一位业内人士表示,南京两会前出台“宁十七条”,已经作出了“有保有压”的表态;南京还在上周末紧急出台今年商品房用地供应计划,有意识地给土地市场降温;另外南京的物价部门已经暗中收紧楼盘的价格涨幅,近来南京多家楼盘被指遭遇限价。

现代快报记者 马乐乐

### 农村土地经营权、房屋财产可抵押贷款了

记者24日从中国人民银行获悉,人民银行日前会同相关部门联合印发《农村承包土地的经营权抵押贷款试点暂行办法》和《农民住房财产权抵押贷款试点暂行办法》,从贷款对象、贷款管理、风险补偿、配套支持措施、试点监测评估等方面对金融机构、试点地区和相关部门推进落实

“两权”抵押贷款试点明确了政策要求。

两个办法强调,银行业金融机构应合理自主确定贷款抵押率、额度、期限、利率,简化贷款手续,加强贷款风险控制。要求借款人获得的“两权”抵押贷款应主要用于农业生产经营等贷款人认可的合法用途。

据新华社

# 报纸移动传播百强榜 快报排江苏第一

快资讯(记者 郝多)昨天,人民网研究院发布2015中国媒体移动传播指数报告,人民日报、环球时报、南方都市报列中国报纸移动传播百强榜前三。现代快报位列全国第19位,成为江苏地区唯一入选前20的报刊。

微信、微博、快报云媒APP、户外高清大屏……除了传统纸媒

外,现代快报还拥有全方位多种移动传播方式,每天推送的都是读者最关心的新闻和资讯。

每天早中晚三次选题会,现代快报选定不同时段读者们最关心的热点新闻话题,通过纸媒、网媒的全媒体互动配合,以独特的视角,最快的速度,推送给读者。

在高强度的传播中,现代快报

磨砺出了一支经得起考验的全媒体采编团队。2015年,现代快报微信总阅读率超过8056万,日均阅读率22万多,传播力超过了99.4%的公众号。去年全年,与现代快报互动的用户数达到15万人。在2015年度中国微信500强榜单中,现代快报成为江苏媒体官微第一名,这无疑是对现代快

报品牌影响力的肯定。

2015感动中国江苏推选、与爱同行大助学、2015南京包子大会……去年一年,一场场重磅活动在快报全媒体平台上轮番举行,而各种送票、抽奖等福利则几乎周周都有。在做好扩大影响力、传递正能量这一媒体本职工作的同时,快报全媒体也更加接地气。

服务好快报读者、服务好江苏网友,这是快报全媒体最重要的职责,也是粉丝们对我们的期待。

全媒体时代,作为一家有影响力的主流媒体所开设的各类移动传播平台,做大影响力、和纸媒保持联动的同时,针对区域化生活服务的开拓,将是未来进一步发展的方向。